

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO N.º 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11 FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

ABASTOS. SUBSISTENCIAS

XVI

La segunda sección, partiendo de los datos que cada año, cada temporada o cada ciclo de cosechas diversas, estatuya, defina y establezca la primera, debe comprender todo el proceso económico valorado desde los puntos de origen y producción, hasta los sitios de mercado y aparcamiento, sean éstos alhóndigas, almacenes, docks, depósitos... y ello comprende el poner la mercancía sobre vagón, si es que así y con su embalaje no le cotiza el vendedor, el aquilatar y reducir al límite humano los precios de los transportes, orillando dificultades, salvando resistencias, dando facilidades, estimulando competencias lícitas y debidas, acelerando los recorridos para acortar los plazos de tiempo, matando el agio clandestino y morboso, que si no hay, que aún habrá, para la obtención de vagones, y extirpando las propinas, gratificaciones o socialías, por prestación de servicios que, por ser de deber, son gratuitos.

Y esto lo mismo con igual interés para el abastecimiento de la populosa ciudad con cientos de miles de habitantes consumidores, que para la modesta de algunos miles o para las villas y lugares de importancia colectiva por su vecindario.

A cada una debe señalársela cuando la primera parte funcione, y hayan sido unificados o al menos parangonados con equidad sus coeficientes de valorización, el punto o puntos de abastecimiento que, sin detrimento de calidades y diversidad de clases, le convenga más utilizar por razón de proximidad y por lo tanto de baratura de conducción, así como por el mejor reparto o distribución de lo producido, concediendo en esto la prudente elasticidad de aficiones, gustos o caprichos, siempre que no se traduzca en aumento de costes y elevación de precios indebida y jamás tolerada.

Esta segunda sección complementaria de la primera, nos dará, pues, los precios-base, sobre sitio de consumo, en centro de contratación, de distribución y de compra al por mayor, con el que pasaremos a la venta al detalle, a cargo de otra tercera y no menos interesante sección del gran organismo.

XVII

Esta, a base de los tipos de precios que se la suministran por las antecedentes conjuntas, estudia y condiciona el reparto al comercio establecido, a tenor de la previa demanda hecha.

Estatuye y define los procedimientos más rápidos, decorosos e

ARTURO CARSI

SEGOVIA.--NUESTRAS ABADIAS

IV

Barre el tiempo con rapidez lo mismo que crea; y luego borrando va en nosotros, hasta el recuerdo de lo que creó, y todo así fugazmente corre.

El hombre interroga al tiempo por aquello que hizo. ¿Y cuán frecuentemente antes de contestar, se lleva por delante el hombre mismo que le pregunta!

Y en esa averiguación histórica del pasado, el hombre que interroga, cuántas veces recibe por respuesta el silencio, la duda o algún rastro ligero de las cosas, una fecha, un nombre, una inscripción y tiene que contentarse con esto, y aun acogerlo a veces como un hallazgo!

Y vamos con nuestras abadías. Sabemos, por ejemplo, que los religiosos benedictinos elegían frecuentemente por Patronos de sus templos y abadías a la Virgen, a San Pedro, a San Bartolomé, San Martín, San Mamés, San Ciribán, San Antolín, San Boal, San Quirico, San Medel, San Llorente y tantos otros; de los que luego el vulgo bautizaba a su vez los nombres.

¿Y dónde estuvo, por ejemplo, en nuestra Segovia la iglesia de San Bartolomé? Pues hacia la cuesta que lleva su nombre, y resto pudo ser la ermita o capilla que hubo en la plazuela de San Nicolás, que esa dirección nos da Colmenares; pero en rigor, no nos queda más que el nombre de la cuesta y el hermoso Santo refugiado en la Trinidad.

¿Y qué queda de San Ciribán o Cipriano, no lejos de San Bartolomé? Pues aún menos. Unos escombros y la puerta de la muralla que lleva su nombre. ¿Y qué queda de

higiénicos y sanitarios para conducir la mercancía al sitio de venta; con un cálculo prudente y mínimo de coste nunca traspasable, la certeza de un peso o medida exacta y la vigilancia de que no se reparta y ponga en caso alguno a la venta lo averiado, pasado o de deficientes condiciones de empleo, computando todos los gastos incluso la devolución de envases para su reintegración al origen.

Y a ella incumbirá señalar también los cuadros de horas en que, según estación del año, deben ser hechas tales distribuciones y acarreos para no entorpecer la circulación, sobre todo en las poblaciones que es profusa e intensa y para no hacer imposible la limpieza y policía de las vías públicas, a cuya función de sanidad debemos cooperar todos y muy especialmente el comercio de puerta abierta, principal ocupante de los locales bajos.

Misión de ella también ha de ser la de ir desterrando paulatinamente esos mercados callejeros que en llenas calles, convertidas en zoco, abundan en Madrid, en cuyos puestos al aire libre no ganan nada los artículos alimenticios higiénicamente, propulsando que los vendedores se establezcan, aunque sea con modestia, pero con pulcritud y estimulando a los Municipios a que construyan locales apropiados de expendición, con sótanos, bodegas o subterráneos capaces de buen almacenamiento.

Y ello es por demás fácil de conseguirse, sin prohibiciones perturbadoras. Bastará con un régimen de favor en pro del comerciante establecido, que le compense del coste del local o parte de él, compensado por unas tarifas alzadas, casi prohibitivas, para tribulación del callejero eventual, sin que ello recaiga sobre el ambulante, que más bien sirve a domicilio, con beneficio de las familias que no pueden disponer de servidores, siempre que las mercancías sean transportadas y conducidas con limpieza y decorosamente.

Ya tenemos, pues, concretado todo el proceso desde origen a comercio y venta de detalle, ya podemos conocer fijamente, o con gran aproximación, el coste que para el establecido, el eventual o el ambulante tiene cada mercancía y cada artículo de un modo fehaciente y positivo, sin amaños, agios, sofismas, ni supercherías.

Y ahora pasaremos al contacto con el público adquirente y consumidor, verdadero pagano, y de cuyo beneficio se trata.

bió peceder a la sela de nuestro San Antolín, segoviano, siendo San Bartolomé su Patrono. El pequeño ábside tiene una bonita arcada románico-bizantina, que está en las reparaciones en parte tapiada. En el altar hay una buena imagen de San Bartolomé, en los laterales, una preciosa Virgen del Rosario y antiguas pinturas en él, y en el del frente o del Crucifijo. Tiene el templo una espadaña que amaga caerse, una puerta para subir a ella, ya caída, y como antiquísimo recuerdo, y a la cabeza del templo, un pequeño cementerio, no sé si decir abierto o mal cerrado por lo antiguo y estrecho.

La docena o poco más de vecinos con que el pueblecillo cuenta, son laboriosos agricultores, afables y sencillos en su trato, quieren a su iglesia y la sostienen como pueden, y es fervorosa la Cofradía del Rosario, y existe una casa señorial antigua con su escudo.

Pero esto es lo arqueológico. En cuanto a lo topográfico, aquello son las Hurdes de Segovia, allí no se puede ir. Según frase del tan activo presidente de nuestra Diputación, señor Gila. Una vez que hizo falta un cirujano, hubo que llevarle en brazos. Allí hace falta, indispensable e «indispensablemente», un camino.

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ (Se concluirá.)

Los amores de Manon

Jueves, 22. Teatro Cervantes

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta» del 18 se inserta anuncio de la Sección administrativa de Primera Enseñanza de Burgos de la escuela de Roscones de Valle de Zamanzas, con 89 habitantes, para que pueda ser solicitada por las maestras del segundo escalafón por los distintos turnos del art. 75 del Estatuto.

Cuentas de material

La maestra de la nacional de Navarria remite cuentas del material cobrado para su escuela durante los tres primeros trimestres del año actual.

Matrícula escolar

Las maestras de las escuelas subvencionadas de El Salvador y San Lorenzo remiten datos de matrícula escolar correspondientes al pasado mes de Octubre.

Nóminas

El habilitado del personal de porteros presenta las nóminas de los haberes devengados durante el mes actual para los efectos correspondientes.

—El habilitado de los maestros del partido judicial de Santa María de Nieva presenta las nóminas de los haberes y gratificaciones devengadas en el presente mes por los maestros de su partido.

El traslado del ministerio de Instrucción pública

Como anunciamos, ayer quedó instalado el ministerio de Instrucción pública en el nuevo edificio de la calle de Alcalá, donde han comenzado a funcionar asimismo la mayor parte de las oficinas de aquel departamento.

Quedan todavía en el edificio de la glorietta de Atocha varias dependencias, tales como los Negociados de Títulos y de la Dirección de Primera Enseñanza, cuyo traslado se irá efectuando en la semana actual.

En la mayor parte de las oficinas instaladas en el nuevo edificio, in-

cluso las habitaciones del piso tercero, en donde tiene su despacho el señor Callejo, trabajan aún los obreros en operaciones de detalle y ornamentación.

Los anuncios en EL ADELANTADO

Conviene saber a los que nos favorecen con su publicidad, que las órdenes de anuncios deben ser entregadas en la Administración de este periódico el día anterior a la publicación.

Los partes de defunción, y publicidad de urgencia y de espacio reducido, pueden entregarse hasta última hora en cualquiera de las oficinas de EL ADELANTADO

La fiesta de Santa Cecilia

Este año la organiza la Sociedad Filarmónica y se celebrará el domingo 25

Se hacen grandes preparativos para la fiesta de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, que con tanta brillantez viene celebrándose en Segovia desde hace algunos años.

La Sociedad Filarmónica, cuya inauguración tuvo lugar el año pasado, el día de Santa Cecilia, a fin de que la fiesta adquiera, en lo posible, mayor solemnidad, se ha encargado este año de su organización, contando con la cooperación entusiasta y decidida de todos los músicos de Segovia.

Con objeto de que a dicha fiesta adquiera el mayor número de fieles, se ha acordado celebrarla el próximo domingo 25, a las once de la mañana, en la iglesia del Seminario Conciliar.

El altar mayor de dicha iglesia aparecerá artísticamente adornado, y la imagen de Santa Cecilia será colocado en el centro del retablo, bajo artístico dosel.

Predicará el sermón el elocuente orador sagrado muy ilustre señor don Vicente Matía, magistral de la Catedral de Palencia.

Por un nutrido coro, acompañado de numerosa y notable orquesta, se cantará la gran misa a tres voces y orquesta del maestro Sancho Marra, dirigiendo los señores Casares, Villalba y Gutiérrez Cabeza.

Al ofertorio, una brillante orquesta interpretará la obertura «Egmont», de Beethoven, que será dirigida por el músico mayor de la banda de la Academia de Artillería, señor Maldonado.

A esta fiesta serán invitadas las autoridades provinciales y locales y los jefes de los distintos Centros oficiales.

El Colegio de Huérfanos de Médicos

En breve comenzarán las obras del edificio

Muy pronto se colocará la primera piedra del edificio que para Colegio de Huérfanos de Médicos se construirá en Madrid, en la Moncloa. Las obras costarán tres millones de pesetas y será costeado por el Patronato Príncipe de Asturias, con los ingresos que le proporcionan las pólizas especiales de los certificados médicos, los donativos que se reciben y con la renta del capital que posee. Este capital está formado en gran parte por el legado del doctor Cea, médico que era desconocido por sus compañeros y que, al morir, no hace mucho tiempo, dejó dos casas en Madrid y cien mil pesetas en valores. También posee el Colegio una casa en Guadalajara.

A los huérfanos, además de la instrucción primaria, se les da el Bachillerato completo, el Magisterio, contabilidad o alguna carrera corta análoga. Concede también el Patronato becas de 200 pesetas mensuales para seguir la carrera de Medicina a aquellos alumnos que ob-

CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

-- HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRARÉIS DINERO --

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

tengan calificaciones brillantes en el Bachillerato. También en el Colegio de Sarriá se costea el aprendizaje de oficios a doce huérfanos de médicos.

Las niñas pueden completar su enseñanza en Tours (Francia), donde hay doce pensionadas en un colegio de religiosas.

Como no hay capacidad en los locales de que se dispone ahora, muchos huérfanos esperan turno para entrar en los Colegios. Esta dificultad quedará resuelta con la construcción del nuevo edificio, de cuyo proyecto es autor don Joaquín Roji, que será capaz para doscientos alumnos. Las obras durarán dos años.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El primer príncipe de Gales

El origen del Principado de Gales, que se remonta al siglo XIII, es muy curioso.

Los habitantes del país de Gales se negaban a reconocer como Soberano a Eduardo I, con el cual estaban en guerra, sin que el triunfo se

manifestase por ninguna de las dos partes beligerantes.

Durante una tregua en las hostilidades Eduardo I hizo conocer a sus enemigos la siguiente proposición: «¿Queréis reconocer como Rey, y en mi puesto, a un Príncipe que haya nacido en el país, que no hable una palabra de inglés y que no tenga el menor reproche en su vida?»

Aceptada la proposición, el Rey les presentó a su hijo, el futuro Eduardo II, que acababa de nacer en el castillo de Carnarvon, del país de Gales, y como sólo tenía unos días de edad, claro es que no hablaba una palabra de inglés, sin que se pudiera hacer el menor reproche a su vida.

La estratagema cautivó de tal modo a los enemigos del Rey, que en el acto depusieron las armas y aclamaron al nuevo Soberano.

Los amores de Manon

Superproducción Warner Bros, interpretada por Dolores Costello y John Barrymore

España en la Aeronáutica

EL DIRIGIBLE TORRES QUEVEDO

El vuelo del dirigible «Conde Zeppelin» desde Berlín a Nueva York, viene a señalar las posibilidades de la locomoción aérea práctica; esto es capaz para el transporte de pasajeros y carga. Los dirigibles, sin desarrollar la velocidad de los aeroplanos, pueden, en cambio, ser más útiles porque ofrecen mayor seguridad para que el público se decida a emprender los viajes por el aire con la tranquilidad con que ahora se hacen por mar o tierra.

El éxito del dirigible alemán, que trae a la pantalla de la actualidad la navegación aérea, y la cercana fecha de inauguración de la línea Sevilla-Buenos Aires, donde se utilizarán antes otros tipos del dirigible «Torres Quevedo», nos ha movido a visitar al ilustre ingeniero español, don Leonardo Torres Quevedo, inventor del dirigible que lleva su nombre, cuyos modelos se usan en Inglaterra y durante la guerra prestaron grandes beneficios al país británico vigilando el Canal de la Mancha.

Torres Quevedo es un hombre entregado por completo al estudio. Para él nada hay en la vida como la Ciencia. Día tras día los pasa laborando en sus estudios de mecánica, absorto, recogido en su despacho del Laboratorio de Investigaciones Científicas, de cuyo centro es presidente.

—Para don Leonardo no hay vacación—nos dice un ordenanza—. Aquí viene todos los días sin dejar ni los festivos.

Le hallamos sentado en su mesa despacho. Una mesa de amplio tablero en la que vemos varios planos y papeles llenos de cálculos. Alto, fornido, barba y cabellera canosa. Nos tiende amablemente la mano y haciendo alto en su trabajo nos habla de su dirigible.

El primer proyecto de su dirigible lo presentó el año 1902 a las Academias de Ciencias española y francesa; proyecto que luego de ser informado en la francesa, por monsieur Appell y en la española por Echegaray, mereció el apoyo del Gobierno y empezó a construirse el primer dirigible el año 1905 con la colaboración del entonces capitán Kidelán. Aquel aerostato tenía 950 metros cúbicos.

DR. RAFAEL SANTOS Y TEMIÑO

De la Beneficencia Municipal, por concurso de méritos (5.º distrito). Del Claustro de doctores de la Universidad Central. Ex interno por oposición. Ex pensionado. Ex auxiliar de C. P. de la Universidad. Premio extraordinario de la Licenciatura. De las clínicas de Maternidad y Cirugía de Madrid, en curso de ampliación, etc., etc.

EMBARAZO. PARTOS. MATRIZ. CIRUGIA. NARIZ. GARGANTA. OIDOS Y NIÑOS

Carretera de Boceguillas, 2, pral. (Junto al Azoguejo)

CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO

Gratis a los pobres en la Casa de Socorro los miércoles y viernes, de 9 a 11

Siguen las declaraciones. ¿Es responsable la Compañía constructora?

Londres, 19.—El Gobierno inglés ha informado al de los Estados Unidos que está dispuesto a hacer cuanto esté en su mano para ayudar a la indagación de las causas que provocaron la catástrofe del «Vestris», en la cual, como se sabe, murieron 125 personas.

El deseo del Gobierno británico es que las citadas averiguaciones sean completas, para que conduzcan a una justa determinación de las responsabilidades correspondientes.

Declara el segundo oficial del «Vestris»

Nueva York, 19.—El señor Johnston, segundo oficial del «Vestris», ha declarado ante la Comisión investigadora, atribuyendo la pérdida del buque a la espantosa tempestad que encontró en su ruta. El mencionado oficial rechazó la afirmación hecha por algunos supervivientes de que el barco iba escorado de estribor desde que zarpó de Nueva York.

Los tres oficiales mecánicos supervivientes del «Vestris» atribuyen la catástrofe a la actitud de los fogoneros negros, quienes poseídos de pánico, se negaron a permanecer en sus puestos, añadiendo que, a su juicio, la necesidad de lanzar el men-

saje S. O. S. se presentó el lunes a las nueve de la mañana.

Nueva York, 19.—La investigación que hace el Gobierno parece establecer claramente, por la mayoría de las declaraciones de los supervivientes de la catástrofe del «Vestris», que el capitán, William Carrey, esperó demasiado para lanzar el llamamiento pidiendo socorro. Parece ser que dicho capitán, que ha perecido en el naufragio, tenía demasiada confianza en su barco y esperaba poderlo aún salvar cuando hacía agua por todas partes.

Se dice también que la Compañía constructora del «Vestris», al conocer la mala marcha del barco, ordenó al capitán de éste se abstuera de pedir socorro, pues en breve se cruzaría con el «Voltaire», quien le prestaría ayuda.

Por salvarse del naufragio, tendrá que ingresar en la cárcel

Nueva York, 19.—Uno de los supervivientes del naufragio, llamado Maxey, que estuvo nadando durante dos horas, hasta que fué recogido por un barco, está reclamado por las autoridades de Cumberland como autor de un robo de 6.750 dólares. Cuando salga del hospital será conducido a la prisión.

Dice Lloyd George que Francia tiene cuatro veces más armamento que Alemania

Londres.—En el Club de Oxford Mr. Lloyd George ha pronunciado un discurso en el que, entre otras cosas, ha dicho: «En el momento actual los armamentos de Francia son cuatro veces más poderosos que lo eran los de Alemania en 1914. Y pensar que era con Francia con la que el Gobierno conservador de la Gran Bretaña quería firmar estos últimos tiempos un pacto que comprometiera no sólo nuestra seguridad y nuestro honor, sino también la paz del mundo! Se nos repite en todos los tonos que nuestras relaciones con Francia y con Alemania son actualmente mejores que jamás lo han sido; pero yo quisiera poder decir otro tanto de las relaciones anglo-americanas. Todo anuncio de una mejor relación entre las naciones va casi siempre acompañado de un aumento de los armamentos, y en tales condiciones es imposible actualmente fundar una amistad real entre naciones que afilan sus puñales en las piedras del templo de la paz.»

Noticias políticas

Los Presupuestos
Como estaba anunciado, el ministro de Hacienda acudió ayer a la Comisión de Presupuestos de la Asamblea, para dar cuenta a los vocales del pensamiento del Gobierno en orden a la obra económica y hacer aclaraciones y dar explicaciones del anteproyecto general de presupuestos para el bienio 1929-1930, enviado al organismo consultivo para que lo estudie e informe.

El señor Calvo Sotelo permaneció dos horas reunido con los vocales de la sección.

El presidente de la Asamblea, que había presidido la Comisión, conversó con los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones: «La Comisión de Presupuestos se ha reunido sin estar aún constituida, y la he presidido por eso, para escuchar al ministro de Hacienda, que

En Diciembre se reunirá un Consistorio

Roma, 19.—Por la Secretaría de la Santa Sede se ha anunciado oficialmente que la reunión del próximo Consistorio, en el cual han de nombrarse varios cardenales, tendrá lugar en la tercera semana del próximo mes de Diciembre.

El Consistorio se reunirá, probablemente, en sesión secreta el día 17 y en sesión pública el día 20 de dicho mes.

Probables cardenales

El diario «Tribuna» dice que en el Consistorio de Diciembre el Papa nombrará cardenales a monseñor Serafini, secretario de la Congregación del Santo Concilio, y a monseñor Levitrano, arzobispo de Palermo.

EL «BOLETÍN OFICIAL»

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes disposiciones:

Reparación de carreteras

Terminadas y recibidas las obras de acopio para reparación del firme de los kilómetros 32 al 41 de la carretera de Turégano a Navas de Oro, y de los 38 y 39 de la carretera de Segovia a Valladolid, las Alcaldías en cuyos términos municipales se hayan desarrollado los trabajos correspondientes, remitirán a la Jefatura de Obras públicas, en término de quince días, una certificación en que consten las reclamaciones que con ocasión de las referidas obras se hubieren presentado contra el contratista de las mismas obras don Mariano Fraile.

Subastas

Se anuncia subasta para el día 12 del actual, a las doce horas, en la Casa Consistorial del Ayuntamiento de la villa de Cuéllar, para la exacción del arbitrio sobre consumo de bebidas espirituosas y alcohólicas en dicho término durante el año 1929, bajo el tipo de tasación de 20.000 pesetas.

También por el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Santa María de Nieva se anuncia subasta, que se celebrará el día 20 de Diciembre próximo y hora de las doce, de una casa sita en el casco del pueblo de Guadarrama, tasada en 7.000 pesetas.

Ygualmente se anuncia subasta por el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Segovia para el día 20 de Diciembre próximo, y hora de las doce, de varias fincas rústicas y semovientes situadas en término de Caballar, de esta provincia, tasados dichos bienes en 1.475 pesetas.

El IV Congreso Nacional de Música Sagrada

Llegan el cardenal primado, el arzobispo de Burgos y otros prelados

Vitoria, 19.—Han comenzado a llegar congresistas de todos los puntos de España, habiéndose inscrito cerca de tres mil.

Esta tarde llegó el cardenal primado, que fué recibido por el arzobispo de Burgos y los obispos de Palencia, Lérida y Vitoria; Ayuntamiento, Diputación, autoridades civiles y militares y diversas entidades y comisiones. Se formó una comitiva, en la que figuraban Asociaciones religiosas, autoridades y los cinco prelados, que se dirigió a la iglesia de San Miguel, donde se celebró la sesión de apertura del Congreso.

El alcalde visitó a los prelados en sus domicilios.

El obispo de Palencia estuvo en el pueblo de Armentia, donde nació San Prudencio, Patrón de Alava, visitando la iglesia. Luego estuvo en la sierra de Estibáliz, donde se venera la Virgen de Estibáliz, Patrona de Alava. Visitó la Colonia escolar que allí se construye por iniciativa de los periodistas vitorianos.

El arzobispo de Burgos estuvo también en Estibáliz y luego visitó las obras del nuevo Seminario.



EL CUTIS SUFRE Y SE ESTROPEA con el sol, el aire y sobre todo, con el ejercicio violento.

«CREMA CALBER,, producto modernísimo,, de absoluta pureza, sin componentes nocivos ni grasa alguna, curará su cutis y lo mantendrá fresco y joven.

Perfumería higiénica, CALBER ::: SAN SEBASTIAN :::

zándose a la Sociedad Astra para la construcción y ensayos por su cuenta del dirigible en virtud de una disposición publicada en la «Gaceta» del día 31 de Diciembre de 1909.

Inmediatamente comenzó la casa Astra a realizar toda clase de trabajos dirigidos por Torres Quevedo, obteniéndose poco a poco, luego de repetidas pruebas, un notable tipo de dirigible, muy perfeccionado, cuya estabilidad es segurísima y su dirección y fácil manejo proporcionaron toda clase de plácemes. El éxito del dirigible se confirmó rápidamente, teniendo la casa constructora que servir muchos aparatos a diversas naciones, especialmente a Inglaterra, que adoptó para su ejército el modelo de dirigibles Torres-Quevedo; y que, como al principio tenemos señalado, presta valioso concurso durante la guerra.

Con Torres Quevedo y La Cierva, los dos insignes ingenieros que han prestado el concurso de su talento e inventiva a la Aviación, España figura entre las naciones que más han laborado por la navegación aérea, y al triunfo de la Ciencia aeronáutica nuestra patria ha contribuido eficaz y gloriosamente.

José CASTELLÓN

Vacantes de médico y farmacéutico titulares en la provincia

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día de ayer y por la Alcaldía de Marazuela, se anuncia concurso para proveer la plaza de farmacéutico titular de dicha localidad, en la actualidad vacante por defunción del que la venía desempeñando, dotada con el sueldo anual de 55 pesetas y 50 pesetas por medicamentos que administre a los pobres de las titulares.

Asimismo se anuncia concurso por la Alcaldía de Nava de la Asunción para proveer una plaza de médico-inspector municipal de Sanidad para el segundo distrito de dicha villa, plaza que ha sido creada por la superioridad y que estará dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas, mas 200 por el servicio de la Inspección municipal de Sanidad.

El Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen

Ayer salió para Alba de Tormes, a cuyo convento ha sido destinado, nuestro buen amigo el culto y virtuoso carmelita fray Rodrigo de la Virgen del Carmen.

La noticia de este traslado causará al ser conocida gran sentimiento en esta capital, donde el citado religioso residió por espacio de quince años, dando pruebas constantes de su celo, entusiasmo y actividad por todo cuanto redundara en beneficio de la Orden carmelitana.

fradía del Niño Jesús de Praga (de cuya dirección se ha encargado provisionalmente el reverendo Padre prior), ha sido realmente formidable, consiguiendo que esta devoción figure a la cabeza, en cuanto a esplendor del culto, de sus similares en España.

Merced al infatigable trabajo del Padre Rodrigo, desde hace ocho años, la Archicofradía del Niño de Praga repartía socorros cuantiosos en metálico, prendas de abrigo y calzado, entre los niños pobres de Segovia.

En otro orden de cosas, la actividad del Padre Rodrigo se mostró siempre decisiva.

Sin referirnos a otros hechos más lejanos, hemos de señalar el enorme trabajo desarrollado por este carmelita, en constante viaje de propaganda por España entera, en lo referente a la aportación de donativos para la erección de la suntuosa basílica de Santa Teresa, de Madrid, y posteriormente las importantes obras llevadas a cabo en la iglesia de San Juan de la Cruz, así como en la construcción del grandioso sepulcro, donde se venera hoy el Cuerpo del extático Doctor.

En su nuevo destino, al que le han llevado sus superiores por ser necesarias sus cualidades en nuevas empresas de la Orden, el Padre Rodrigo hallará amplio campo donde desarrollar sus iniciativas.

Lamentamos muy de veras la ausencia de Segovia del virtuoso carmelita, y le deseamos halle grata su estancia en la ciudad de Alba de Tormes.

En la imposibilidad de hacerlo personalmente, el Padre Rodrigo nos ruega le despidamos de todas las autoridades de Segovia, en las que siempre halló la mejor ayuda y cooperación para sus trabajos, así como de los muchos amigos que deja en esta ciudad.

La Reina de España, en Londres

La vida de la Reina de España
Londres.—El «Times» desmiente de fuente autorizada el rumor de que la Reina de España está escribiendo sus memorias. Sin embargo, el periódico añade que la Soberana da toda clase de facilidades a Evelyn Graham, que está escribiendo un libro sobre la vida de doña Victoria. Parte del producto de la venta de la obra se destinará al fondo para la campaña contra los tuberculosos en España, fundado por la Reina, y en el cual tiene el más profundo interés.

Salvador V. Estevez:
DE SANIDAD MILITAR
MEDICO OCULISTA
Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
(Los martes, gratis a los pobres)
Su labor al frente de la Archico- Plaza Mayor (Ponda La Madrileña)

Misa de privilegio

Mañana, miércoles, a las nueve de la mañana, se celebrará la misa de privilegio en la iglesia de San Miguel, por el alma de la señora

DOÑA FELIPA PEREZ SANZ

(Q. E. P. D.)

Su hijo político don Fermín Basa; nietos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Regreso del Rey

Anoche, a las ocho menos diez, entraba en Palacio S. M. el Rey, acompañado de su mayordomo mayor, duque de Miranda, de regreso de su excursión a la provincia de Cáceres.

El Monarca, antes de ir a Palacio, estuvo en El Pardo, visitando a su augusto hijo el príncipe de Asturias, que continúa mejorando.

El próximo concierto de la Filarmónica

Será dedicado a Schubert, con motivo del centenario de su nacimiento. El cuarteto Español. Debut de la cantante de «lieder», señorita Micaela Alonso Linacero

Dentro de breves días tendrá lugar en el teatro Juan Bravo el segundo concierto de esta temporada, organizado por la Sociedad Filarmónica Segoviana.

Este concierto, que promete ser un verdadero acontecimiento artístico, estará dedicado a Schubert, con motivo del primer centenario del nacimiento de este eximio maestro que, con Beethoven y Mozart, representa el período más intenso del clasicismo musical.

Antes del concierto, el alférez alumno de la Academia de Artillería y competente músico don Angel Gutiérrez Cabeza leerá unas cuartillas sobre la obra de Schubert.

El Cuarteto Español, formado, como es sabido, por los conocidos profesores Corvino, Cano, Alcoba y Hernández, reforzado por el pianista don Juan Quintero y el contrabajista de la Sinfónica, don Juan González, interpretará diversas obras del gran músico alemán, entre ellas el célebre «Quinteto» llamado «de la Trucha» («Forellenquintett»).

La segunda parte de la fiesta estará a cargo de la notable cantante palentina señorita Micaela Alonso Linacero, de la que tenemos las más inmejorables referencias, cuyo arte exquisito y delicado «liederista» ha de mostrarse en todo su esplendor interpretando las obras de este

Fuentepeyayo, acompañados de sus respectivos maestros, estaban ejecutando en el promedio del camino entre ambos pueblos.

El júbilo que las niñas experimentaban no es para describirse; era encantador ver esos cientos de niños confraternizar en sus juegos. La utilidad práctica que de estos paseos escolares se saca lo revela, además del entusiasmo que los niños sienten por esto, la simpatía que en ambos pueblos se despierta, no hay duda que algunas asperezas, y que para lo futuro ha de ser de unos resultados positivos grandísimos, pues esta misma simpatía mutua que en los niños se demuestra será la que más tarde hará que los pueblos se unan, en vez, como ocurre con algunos, de odiarse.

Sigan, pues, los maestros sin decaer en su ánimo; cierren, pues, los ojos a las censuras que por esto también no deja de hacerles la ignorancia, y prodiguen estos actos que de tal manera han de influir en la vida moral de los pueblos.

En esta semana han llegado de Valladolid, donde han pasado una temporada, las simpáticas y bellas señoritas Sara y Lucía Rodríguez, hijas del médico de esta localidad, don Luis.

—Ha salido para Madrid nuestro buen amigo el distinguido y simpático joven Emiliano Sanz de Frutos.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar al joven Felipe de Frutos Abad, residente en Madrid, e hijo de la señora doña Alejandra Abad.

CORRESPONSAL

17-11-928.

Bernúy de Porreros

Peticion de mano

Por el industrial de esa población, don Francisco Gil y para su hijo el simpático joven Nicolás, ha sido pedida la mano de la bella señorita Tomasita Lucía Agudo, hija del acudalado labrador, de esta localidad, don Basilio Lucía Mateos, habiéndose cambiado entre los futuros contrayentes valiosos regalos, y recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

De viaje

Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad al inteligente arquitecto del Catastro, que, con otros dos empleados del mismo, han estado dos días haciendo la estadística de los edificios y solares de esta localidad.

Los campos

Presentan los campos buen aspecto, habiéndose efectuado las labores en inmejorables condiciones.

CORRESPONSAL

18-11-928.

Pajares de Pedraza

Enlace matrimonial

En la mañana del día 14, y en la iglesia parroquial del cercano pueblo de El Guijar, se ha verificado el venturoso enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Justa Pascual Rubio, hija de nuestro estimado amigo don Santos Pascual, industrial de la citada localidad, con el distinguido y simpático joven Pedro Francisco, hijo de acomodada familia de Sebúlcor.

Fue bendecida la sagrada unión por el digno y culto sacerdote de la ya mentada parroquia, don Vidal Alvarez.

Apadrinaron a los contrayentes don Felipe del Barrio, rico industrial de Aldeonsancho, y doña Juana Francisco, esposa del competente y rico industrial de El Guijar don Faustino Rubio, y hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos don Francisco del Barrio y don Gonzalo de Frutos, alcalde y teniente de alcalde, respectivamente, de El Guijar.

Concurrieron a la ceremonia nupcial numerosos invitados, los cuales fueron obsequiados con esplendor por la familia de los contrayentes. Recibió el nuevo matrimonio y sus respectivas familias nuestra cordial enhorabuena.

El tiempo

Lució el sol en todo su esplendor durante cinco días, pero, desgraciadamente, hoy le han ocultado tenues nubes, privándonos por tanto de sus delicias.

La atmósfera ofrece indicios de una próxima nevada.

¡Dios quiera que nos equivoquemos!

CORRESPONSAL

De sociedad

Viajes. Ha salido para Guadalajara la distinguida señora del director del Hospital Militar de aquella población, don señor López Elizagaray.

Complimentando a la infanta Isabel con motivo de su santo. Con motivo de celebrar ayer su santo la infanta doña Isabel, recibió Su Alteza Real, como vispera, el cordial y efusivo homenaje que le tributaron el Gobierno, el Cuerpo diplomático, las damas de la Reina, los grandes de España y, en suma, la sociedad de Madrid.

Las familias que veranean en San

Ildefonso, y que tantas deferencias deben a Su Alteza Real, se sumaron a este homenaje.

Y como nota de la mayor simpatía se puso una vez más de manifiesto la popularidad de la augusta dama.

Ascendieron a varios centenares los telegramas y cartas recibidas en el hotel de la calle de Quintana.

Por la mañana acudieron al palacio de la Infanta para felicitarla Su Majestad la Reina doña Cristina y los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

De todo corazón nos unimos a esas demostraciones de adhesión personal, deseando a la Serenísima Señora todo género de bienandanzas.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Auxiliares mecanógrafos de Hacienda

Publica la «Gaceta» una disposición convocando a oposiciones en provincias para proveer treinta plazas de auxiliares mecanógrafos de Hacienda.

Comisarias regias e Institutos locales de Segunda Enseñanza

Se dispone en el mismo órgano oficial la concesión del plazo de diez días a las Comisarias regias e Institutos locales de Segunda Enseñanza, en los cuales se cursen estudios de Bachillerato elemental, para abrir concurso y proveer de ayudantías las secciones de Ciencias y Letras que en dichos Centros se hallen vacantes.

El Cuerpo de Arquitectos Municipales

Se concede autorización por la «Gaceta» para que pueda constituirse legalmente la Asociación denominada Cuerpo de Arquitectos Mu-

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

Despacho y visita. Esta mañana ha despachado con el presidente del Consejo el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, y recibió las visitas del jefe de los servicios de Aviación, coronel Kindeán, del marqués de Almiñana y del ministro del Uruguay en España.

Festival en la Universidad

Según ha manifestado el rector de la Universidad Central, el jueves

Con gran solemnidad se ha inaugurado esta mañana la Casa de Velázquez

Con la mayor solemnidad se verificó esta mañana la inauguración de la Casa de Velázquez, emplazada, como es sabido, en terrenos de la Moncloa.

Antes de la expresada hora empezaron a llegar personalidades francesas y españolas, entre las cuales figuraban el marqués de Estella, el general Martínez Anido y otros ministros; el capitán general de la Región, el teniente general Borbón, los señores Quiñones de León, Almeida y Montesinos, el obispo de Madrid-Alcalá, los embajadores de Inglaterra, Estados Unidos, Argentina y Portugal; el ministro del Brasil, el gobernador y alcalde de Madrid, muchos artistas y literatos, el conde de Romanones y los señores conde de Gimeno y Lacierva.

Llegada de las personalidades francesas

Momentos antes de las once y media llegaron el ministro de Marina francés, el mariscal Pétain y el almirante Delcasse, siéndoles rendidos honores por el regimiento de Saboya, cuya banda interpretó la Marsellesa.

Estella hizo las presentaciones de las personalidades francesas.

La Familia Real

Inmediatamente después llegó la reina doña Cristina con su nieto el infante don Alfonso de Borbón; la infanta doña Isabel, los infantes don Fernando y doña Luisa, a los que acompañaba el duque de Alba.

A las once y media en punto y en coche de París, descubierto, llegó el Rey, acompañado del jefe de la Casa Militar y del ayudante de servicio.

El Monarca vestía uniforme de capitán general de Infantería y saludó efusivamente al ministro y demás personalidades francesas.

La inauguración

El acto de la inauguración de la Casa de Velázquez se verificó en el salón que ha de destinarse a Biblioteca.

Ocuparon la presidencia S. M. el Rey, el ministro francés, la Reina Cristina, el mariscal Pétain, todos los Infantes y el marqués de Estella.

El director de la Casa de Velázquez leyó unas cuartillas referentes a los artistas españoles del siglo de oro.

El ministro francés leyó un nota-

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica la bella esposa del abogado y secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Gabino Herrero Llorente.

También ayer celebró su fiesta onomástica la señora doña Isabel de Macero, viuda de Gironés, tan estimada en Segovia.

Felicidades.

No espere a fin de temporada para adquirir baratos los géneros de invierno. Esto puede conseguirlo haciendo sus compras en la

-CASA FERMIN-

Tejidos, paños y géneros de punto ISABEL LA CATOLICA, 6 (Próximo a la Plaza)

dos de las deferencias que les otorgaron Sus Majestades.

Los actos de hoy en honor de los delegados franceses

A las cinco de esta tarde serán obsequiados por el duque de Alba con un té, en su Palacio de Liria.

A las nueve se celebrará una comida en la Embajada francesa.

A las once de la noche tendrá lugar una «soiré» en el edificio de la Casa de Velázquez.

MENCHETA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica... 680,4. Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 15,4.

EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 683,1. Dirección del viento... S. E. Temperatura mínima (protegido)... 4,4. Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 74; niños, 31; total, 105. En la cena: adultos, 64; niños, 38; total, 102.

Total del día, 207. Se vendieron 26 raciones a 0,15 pesetas una.

Venta de finca

A voluntad de los propietarios, se abre concurso para la venta de una finca situada en Segovia en el paraje de «Viña Grande», contigua a la estación del ferrocarril, con un edificio para depósito de maderas.

La presentación de pliegos se hará el día 27 de los corrientes, a las once, en Segovia, notaría del señor Rincón, calle de Infanta Isabel, 15; titulación y condiciones en la notaría.

Ganga

se vende baratísima una sillera tapizada, con fundas. Razón, plaza Mayor, 6, tercero.

Se vende

un carro de varas, en buen uso, para tres o cuatro caballerías. Para tratar con su dueño, Francisco Díez, en Muñoveros.

Alcaldía de El Espinar

El día 15 de Diciembre próximo, a las once de la mañana, tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta o arriendo de la exacción del arbitrio municipal sobre bebidas espirituosas y alcoholes durante el año 1929, bajo el tipo de tasación de diez y seis mil pesetas.

Los pliegos se presentarán en la oficina Intervención municipal, desde el día en que se publique el anuncio de subasta en el «Boletín Oficial» de la provincia, hasta el anterior en que se celebre la licitación dentro de las horas de nueve a doce de la mañana.

A todo pliego de proposición habrá que acompañar por separado el resguardo del depósito provisional del cinco por ciento de dicho tipo, o sean ochocientos pesetas y la cédula personal del proponente.

El Espinar 15 de Noviembre de 1928.—El alcalde, F. Pérez Ruano.

HAGA SUS COMPRAS

de tejidos, grandes o pequeños, en el comercio de MIGUEL SERRANO («LOS CHICOS»). Acabo de recibir un nuevo vagón de paños y felpas para abrigos, de 4 pesetas en adelante; más de 5.000 pellas, clase superior, a precios increíbles; pañetes de lana y algodón, mantas y mantones.

La mejor casa para novias, por vender los mejores géneros que se fabrican y muy baratos.

«JUSTO» Carmen, 10. - MADRID

Arboles

Se venden plantas de almendra, clase dulce, precio de 40, 30, 20 y 10 pesetas, ciento, según desarrollo, y cuarenta fanegas de almendra dulce, sin cachar. Para informes, Bonifacio Gómez, en Torreiglesias.

ALMACEN DE PESCADOS DE -JUAN JOSE GARCIA-

PESCADOS RECIBIDOS. Precio Medio kilogr.

He aquí los precios: Merluza... 2,00 y 2,25. Congrio... 2,00. Besugos... 0,80 y 1,10. Pescadillas grandes... 1,10. Idem terciadas... 0,80. Lengüadinas... 0,80. Sardinas... 0,70. Idem pequeñas... 0,60. Calamares... 2,25. Salmonetes... 2,00. Lengüados... 2,00. Langostinos... 4,50. Almejas... 1,50. Chicharros... 0,60. Gambas... 2,50.

Banquete en Palacio

Al mediodía se ha celebrado en Palacio un almuerzo en honor de las personalidades francesas llegadas a Madrid con motivo de la inauguración de la Casa de Velázquez.

Asistieron SS. MM. los Reyes don Alfonso y doña Cristina, el infante don Jaime, el marqués de Estella, señores Callejo, Quiñones de León, duque de Vistahermosa, general Benguer y damas de guardia de la reina Cristina.

El número de comensales se elevó a cuarenta.

De sobremesa, el Rey conversó afablemente con los invitados e hizo elogios del bello emplazamiento de la Casa de Velázquez.

A las tres de la tarde los invitados salieron de Palacio encantados.

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, número 38.

Compañía Telefónica Nacional de España. CAPITAL: 350 MILLONES DE PESETAS. A partir del 1.º de Diciembre próximo, se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón número 16, un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos. El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales o filiales: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco de Bilbao, Banco Hispano Colonial, Banca Marsans, S. A., S. A., Arnús Garí, Banco Urquijo Catalán. Madrid, 15 de Noviembre de 1928. Gumersindo Rico, Consejero-Secretario.

Ya bajó todo el pescado y los calamares. Mañana, miércoles, se venderá en la acreditada pescadería de JUAN JOSE y en el puesto de MAXIMILIANO FERNANDEZ, en la plaza de Santa Columba, calamares superiores del mejor puerto de España, a 1 peseta medio kilo. ¡Aprovecharse de la ganga y a comer calamares superiores mañana! COSA NUNCA VISTA EN SEGOVIA.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA. SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera. Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA.

En la platería LA SALVE. es donde el público compra las joyas y regalos de boda — de última novedad a precios más económicos — Desde los géneros de más alta fantasía a los de gusto clásico, están espléndidamente presentados en el local y escaparates de esta platería. JUAN BRAVO, 23 y 25 FRENTE A LA CASA DE SOCORRO SEGOVIA.

FORD. En la industria del automóvil vuelve a triunfar con sus tres tipos de motores: Motor grande, tipo A. de 17 HP. Motor chico, tipo A. F. de 13 HP. Motor tipo A. A. CAMIÓN. Equipados con amortiguadores HIDRÁULICOS, carburador CENTITH de triple difusor, dinamo tipo central eléctrica, SEIS FRENOS, MAS UN SINNUMERO de innovaciones no conocidas en ninguna de las marcas fabricadas hasta la fecha. PRECIOS BARCELONA. ROADSTER... 4.950 pesetas. FAETON... 5.050. COUPE... 5.995. COUPE DEPORTIVO... 6.295. SEDAN (dos puertas)... 5.995. SEDAN (cuatro puertas)... 6.825. CHASIS, coche... 4.000. CHASIS, camión... 5.550. Gracias a la fantástica producción de 6.000 coches diarios, hoy podemos hacer entregas inmediatas en todos los modelos. Pida pruebas, catálogos y detalles al Agente oficial en Segovia. CARLOS TABLADA. Exposición: Cervantes, 38. Garage: Perocota, 8. Una de las Agencias más surtidas de España.

JABON CHIMBO. El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo. Se vende en trozos de 250 y 500 gramos.

La Segoviana. CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiclanero). Pensión completa desde 8 pesetas. Teléfono número 19.445. 18, ATOCHA, 18 MADRID. Doctor Pedro García P. del Villar. Médico y odontólogo, profesor de la Escuela de Odontología. de Madrid. (SUCESOR DEL SEÑOR JUSTO). Reanuda su consulta, a partir del día 19 del corriente mes, en su Clínica de la calle de MUERTE Y VIDA, 2. MICHELIN. El más grande surtido de CUBIERTAS y CAMARAS de todos los tipos y medidas. E. DE SOUSA. Nuevo garage. Telfo. 248, Roble, 20 (Segovia).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc. Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

¡Agricultores!

Abonad con **Nitrato de Sosa de Chile**. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.-Aviñó, 9. Apartado 738.-BARCELONA**

PÍDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

MERCADOS

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Otra vez el tiempo se presenta húmedo si bien la temperatura es excelente. Los mercados en nuestra capital y provincia no registran novedad. Sigue la abstención de la oferta y animada la demanda. En los mercados de Valladolid continúa siendo abundante la oferta, no así la demanda que se encuentra bastante paralizada. En los de Cataluña, las operaciones con trigos del país son escasas, pese al aumento de la mezcla de trigos en la molturación.

SEGOVIA	RIAZA
Trigo, a 91-91,50 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 66-68 id., las 90 libras.	Centeno, a 70 id., id.
Cebada, a 50-51 id., las 70 id.	Cebada, a 60 id., id.
Algarrobas, a 72 id., las 94 id.	Algarrobas, a 80 id., id.
TUREGANO	AREVALO
Trigo, a 21,75 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 91-92 reales las 94 libras.
Centeno, a 15,50 id., id.	Centeno, a 65 id., id.
Cebada, a 12,00 id., id.	Cebada, a 49-50 id., la fanega.
Algarrobas, a 17,00 id., id.	Algarrobas, a 62-63 id., id.
SEPULVEDA	MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90,50-91 reales la fanega.
Centeno, a 17,50 id., id.	Cebada, a 50-51 id., id.
Cebada, a 14,50 id., id.	Centeno, a 69-70 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.	Algarrobas, a 68-69 id., id.
Algarrobas, a 16,25 id., id.	Algarrobas, a 67-68 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA	VALLADOLID
Trigo, a 89 reales fanega	Trigo, 91,50-92,50 reales fanega.
Centeno, a 65-66 id., id.	Cebada, a 52-53 id., id.
Cebada, a 50-51 id., id.	Centeno, a 69-70 id., id.
Algarrobas, a 71 id., id.	Algarrobas, a 67-68 id., id.
BURGOS	CANTIMPALOS
Trigo, a 86-87 reales la fanega de 94 libras.	Cebada, a 54-56 id., id.
Cebada, a 54-56 id., id.	Avena, a 40-42 id., id.
Avena, a 40-42 id., id.	Algarrobas, a 70-72 id., id.
Algarrobas, a 70-72 id., id.	

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es infensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9

A LOS PROPIETARIOS ESPAÑOLES

les interesa conocer las grandes facilidades que concede

-EL BANCO HIPOTECARIO-

para amortizar sus préstamos. Hoy día se realizan al 5,25 por 100 de interés anual, y pueden servirle:

- Para roturar sus fincas.
 - Para comprar las colindantes, si están bajo la linde de la de usted.
 - Para cancelar cualquier otra hipoteca que tenga ya constituida, y cuyo interés sea elevado.
 - Para comprar partes indivisas de fincas y unificar la propiedad en un solo dueño.
 - Para reedificar fincas urbanas que por su estado ruinoso no le permitan alcanzar las rentas que fuera deseable; y por último,
 - Si usted es propietario de solares en poblaciones de gran importancia y quiere construir edificios, el BANCO dará a usted también facilidades.
- Indíquenos su dirección, y hoy mismo le enviaremos los folletos explicativos de estos préstamos.

EDUARDO DEL RÍO

Agente de préstamos para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

FUENCARRAL, 106.-TELÉFONO 16.316.-MADRID

CÓDIGO DEL TRABAJO

comentado, con la jurisprudencia y formularios, por S. ALARCÓN HORCAS, juez de Primera Instancia de Madrid. Dos tomos, encuadrados en tela: 10 pesetas el tomo I, y 15 el II. En provincias 10,50 y 15,50 pesetas, respectivamente.

DERECHO PRIVADO

por J. CORNIL, profesor de la Universidad de Bruselas. Obra de extraordinario interés. 5 pesetas en Madrid y 5,50 en provincias, encuadrado en tela.

«EDITORIAL REUS»

CASA FUNDADA EN 1852

Academia: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

A LOS TRATANTES EN CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos a 50 pesetas los II y 1/2 kilos.

CANTIMPALOS ANGEL MENDOZA



ARMADURAS MODELOS PERFECCIONADOS + PRECIOS ECONOMICOS + PROYECTOS LUMINOTECNICOS. AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A. MADRID

EN MADRID Paseo de Recoletos, 17

AVISO

Se hacen instancias, copias y demás trabajos a máquina, en la calle de José Zorrilla, número 63, primero.

VALENTIN H. ARENAS

OVIEDO Minas de antracita y fabricación de cok. Especiales para calefacciones

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular) Apartado 5.020.-Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.

«PERDIDA EN LA VIDA»

Y si se halla usted en Madrid, pídale por teléfono, marcando este número: 7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza fincas de 10.000 pesetas por sorteo ante Notario y solemnemente entre verdaderos suscriptores. Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.

URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.

PERKEO: La de mayor número de signos. Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.

JUVENTA: Nuevo modelo Estandard. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.

BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MAQUINAS.

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA: LA CASA DE MAS GARANTIA

VIUDA J. ROVIRA Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, BARCELONA E. TAMAYO.-Cervantes, 30, pral.

Plátanos de Canarias

Los mejores y más baratos, marcas TECINA, BETANCOR y CRUZ. Dirigir vuestros pedidos a la «Frutería Atlántida»

ANTONIO BETANCOR Cava Alta, número 6

TELEFONO 71.034.-MADRID

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

CAPITULO IV

De cómo el marqués se alejó del castillo

La noticia del memorable sitio de Leiden llegó a Madrid y a los pocos días se recibió de Leiden la de la muerte del noble gobernador don Luis de Requesens, que después del descalabro sufrido por el ejército español, vió que éste se sublevaba reclamando sus sueldos, para cuyo pago se le había prometido el saqueo en la sitiada plaza. Requesens, ya sin fuerzas para tan penosa y continuada lucha, sucumbió víctima de su exagerada rectitud.

Felipe II recibió ambas noticias con aparente calma, si bien su espíritu se sintió horriblemente atormentado; pero la máscara de inalterable expresión que cubría su rostro, no dejó a ningún cortesano adivinar lo que pasaba en su interior.

Pocos días después, don Juan de Austria fué elegido por el rey para gobernador de Flandes, y aunque el héroe de Lepanto y de las Alpujarras estaba

ya decidido, cediendo a los deseos del gabinete de Roma, a ir en ayuda de María Stuardo, presa a la sazón por Isabel de Inglaterra, aceptó gustoso el cargo que le confiaban, pensando que tal vez podrían servirle para conquistar la corona de Escocia los mismos ejércitos y recursos que en Flandes había de tener a su disposición, una vez terminada la guerra con los protestantes.

Tal era el estado de los negocios públicos.

Sepamos cómo se encontraban nuestros amigos. El marqués de Poza, recobrada ya sus fuerzas, disponíase a dejar el solitario castillo para ir en busca, como errante caballero, de la mujer a quien adoraba con todo el ardor de su alma.

Eran las nueve de la mañana.

Comenzaba a elevarse el sol en un horizonte puro y sereno.

Los restos del antiguo castillo se levantaban entre las ruinas y parecían orgullosos porque habían podido resistir el embate del tiempo con más firmeza que las demás torres y murallas

Las caras de los y mozas y las copas de las encinas parecían coronarse con una diadema de oro al recibir los primeros rayos del sol.

El viento dormía; pero las aves, despiertas, gorjeaban con trinos de grata dulzura.

Reinaban la calma y el silencio, sólo interrumpido alguna vez por el ladrido del perro que guardaba en lugar de su amo las mastas ovejas.

Cerca de la entrada del castillo, el marqués parecían contemplar el bellissimo cuadro de la naturaleza.

El sol hacía brillar la lengua y cana barba del anciano, cuyas miradas tenían en aquellos momentos una expresión de indefinible tristeza.

Había recobrado ya el marqués aquella varonil

belleza por la que en otro tiempo habían palpitado los corazones de muchas damas. Como señales de su pasada enfermedad quedaba aún en su rostro alguna palidez; pero ésta parecía hacer más interesante su hermosura. Habíase cortado el cabello y arreglado su fina barba a la usanza de la época. Llevaba un colete de piel de ante con mangas de paño gris, gregüescos y ancha capa de la misma tela y color, largas botas con espuelas de acero bruñido, y sombrero de fieltro de anchas alas con pluma roja sujeta con un broche de oro. De su cinturón de cuero con hebilla de plata pendía una espada de fino temple y una daga con empuñadura de acero primorosamente cincelado.

Con aquel traje, más que un noble de primera calidad, parecía todo lo más un simple hidalgo dedicado al ejercicio de la guerra y que acabase de llegar de Flandes. Y éste era su objeto, porque tenía que hacer lo posible a fin de evitar que lo reconociesen.

La ternura, la tristeza o el ardimiento de la impaciencia mal contenida, se pintaban alternativamente en su semblante, porque ya la gratitud que debía al anciano barón y el sentimiento que le causaba separarse de él o el deseo de buscar a Blanca y al paje, producían en su alma diversas emociones.

—Sed prudente, hijo mío, decía el barón, que desde que lo presentamos a nuestros lectores daba este título dulce al marqués—: sed prudente y que vuestra pasión no os haga olvidar el peligro que correríais si se supiese que no habéis muerto.

—Descuidad, señor barón, y mi buen padre— contestó el de Poza con dulce voz—. No olvidaré un instante vuestros consejos.

—Si por desgracia la mujer a quien amáis sin esperanza de ser vuestra esposa, lo fuese ya de Je-

sucrito, respetad el santo lazo que la une a Dios y la separa del mundo, y resignaos con vuestra suerte como buen cristiano y como hombre de alma grande y corazón fuerte.

—¡Oh, si hubiese profesado!

—Doblaríais vuestra frente para alabar a Dios.

—¡Yo moriría!

—No os atormentéis por lo que no sabemos si ha sucedido: os hablo así porque todo es posible, y semejante caso, os aconsejo que vengáis para que yo os consuele. Lloraremos juntos.

—¡Cuán bueno y noble sois!

—Mi vida, hijo mío, ha sido una serie de desengaños y amarguras, y nunca la desesperación ha dominado al sufrimiento. El hombre ha nacido para luchar y llorar, y ha de cumplir forzosamente su misión; la única felicidad que puede alcanzarse, es la paz del alma, paz que sólo viene con la tranquilidad de la conciencia.

—Padre mío—dijo el marqués con acento conmovido—, bajo ese cielo donde mora el Omnipotente, tomando por testigo la luz de ese sol que da vista a mis ojos, os juro que mi conciencia no me acusa de ningún crimen, no me remuerde por haber deseado a nadie el mal.

—¡Dios os bendiga! ¡Soy feliz!

—La mañana avanza—repuso el anciano—, y debéis partir para que no os coja la noche en el camino y sea mayor la molestia del viaje.

—Quiera Dios que pronto vuelva a veros, irayendo conmigo a Blanca.

—¿Tenéis alguna duda sobre las instrucciones que os he dado?

—Ninguna.

—Ya sabéis que con las cartas que lleváis, en